

翠袖乾坤

連盈慧

「她」是李玉剛！

網上發現扮相迥異的粵劇名伶鄧碧雲的乾旦李玉剛，當時就想，怎麼電影《梅蘭芳》一角沒想到他呢，而且有點擊穿，李的粉絲也不少，但是朋友中有人欣賞，有人卻不同意，後者要跟大師相比，當然沒話說，誰來演梅都差人意見吧！

海闊天空

蘇凱嘉

最古老的大學

再遊托斯卡納，同行友人中既有意大利老饕，亦有生平第一次踏足歐洲長靴的新鮮人，設計行程路線、挑選觀光景點，便頗費心思，加上每位均是忙人，要在有限時間、無限空間中，尋求平衡點，做到「順得情情不失禮」，實在不簡單。最後只能說一句：「You can't get both of the world!」

李玉剛的冷豔未免過火一點，但是聰明的演員經過導演指點，自會修正過來，正如流行曲歌手無論如何努力，沒有十年功夫，台上一分鐘，也達不到戲曲演員的基本水準，過去所有電影戲中戲的乾旦，便無不靠導演演重就輕來幾個朦朧遠鏡點到即止，除了扮相騙得過人，根本就沒有得過七十分。

波隆納大學(Bologna University)是歐洲歷史最久、最有名的大學之一，創立於一〇八八年，十二、十三世紀成為研究民法和宗教法規的主要中心，吸引著歐洲各國的大學生。大約在一二〇〇年左右成立醫學系和哲學系，並且在教會的強烈反對之下，完成了世界首次的人體解剖，是醫學史上重要的一步。

琴台聚

章基舜

詐騙李應入夥

「及時雨」宋江游說李家莊莊主「撲天鵬」李應入夥不果，仍邀李應上山小住幾日，再作打算。

話說一回假扮官差，把李應家裏的人，其中扮知府的是「聖手書生」蕭讓，扮巡檢的是「神行太保」戴宗，「錦豹子」楊林，扮孔目的是「鐵臂膊」侯健，扮都頭的是「混江龍」李俊，「浪裡白條」張順，「鐵笛仙」馬麟，「白頭星」白勝。

李應半信半疑之際，但見家眷、莊客車隊上山來，李應忙問發生甚麼事，為何眾人會上山？李妻說是李應被「知府」捉去後，隨即來了兩個巡檢、四個都頭，帶領三百多士兵前來抄家，把莊上一眾人等及財物押上車，並牽走所有牛羊馬馬，然後放火燒了莊院。

查實，捉了「一丈青」扈三娘後，大可以把她留在軍中，用以交換落在祝家莊手上的六名梁山泊兄弟，實行換俘。但宋江卻把扈三娘押解上山寨，交由宋太公看管，無私顯見私。

萬聖節 群魔亂舞

時間的巨輪每時每刻，無聲無息地在滾動，漫不經心，又快將迎來了2011年10月31日的萬聖節(Halloween)。萬聖節又俗稱鬼仔節，一年中最好玩的一晚，就是每年的10月31日，這天大家可以穿上奇奇怪怪的衣服。當晚，小孩會穿上化妝衣服，戴上面具，高聲叫着：「Trick Or Treat, Give Me Something Sweet!」



南瓜燈是萬聖節必不可少的元素。 網上圖片

在這一天回到故居地，在活人身上找尋生靈，藉此再生。而活著的人則懼怕死魂來搶奪生命，於是人們就在這一天熄掉爐火，燭光，讓死魂無法來找尋活人。為了反擊死魂來奪命，人們就把自己打扮成另一類的妖魔鬼怪，實行「以鬼治鬼」，「鬼打鬼」，把死人之魂靈嚇走，為了強化驅鬼效果，他們又找來傳說中可以驅邪治鬼的吉祥物南瓜，在它們的表皮之上，畫上古靈精怪的面孔，放置在自己的屋前屋後、花園當中，以嚇跑及阻擋亡魂野鬼的進入，過後，人們又會把火種重新燃起，象徵著新的一天的開始，新的一年開始。

我個人已走進耳順之年，本應是童心已泯，不過對於萬聖節，卻真是情有獨鍾，至今戀戀不捨，這全然是因為萬聖節是我當年由香港移居美國時，首次碰上的美國節日。那是1973年9月27日，踏足得州聖安東尼奧市，未及一周，便聽到自家餐館內的美國女侍應生七嘴八舌地談論萬聖節的活動內容。當時我心中有疑問，以美國這個僅僅立國才200年的新興國家來看，又怎可能有萬個聖人來慶祝呢？想是外國人誇大之詞而已。後來聽在校中求學的五弟六妹解釋，才明白這萬聖節原來是一個鬼節。



萬聖節很受小孩歡迎。 網上圖片

完全走出谷底，失業率仍然高企，但消費者依舊為萬聖節打開荷包，依舊有心情來慶祝今年的萬聖節，而無視疲憊不振的經濟，萬聖節的服裝飾物也熱賣起來。民調顯示，今年有逾四成受訪者，早在萬聖節之前的十月初幾天，開始做各種裝扮。這是該民調追蹤萬聖節服飾購買情形五年以來，比率最高的一次。

而去年我過的萬聖節，算是歷年來最有意思的一次，因為在萬聖節前夕的2010年10月31日，休斯敦火箭隊迎來該賽季首個主場比賽，迎戰丹佛掘金隊。中國「移動長城」姚明，經一年傷癒後復出亮相，我與千萬萬球迷一樣，到休市TOYOTA CENTER熱切欣賞姚明的演出。因為當晚是萬聖節前夕，火箭隊佈置了以萬聖節為主題的球迷活動場所，姚明落力為球迷簽名。同時「姚明」被紮成稻草人，裝扮成休斯敦最大的「鬼」讓球迷拍照。能在這樣特別的日子見到心儀的偶像姚明，真是莫大歡喜。可惜今年NBA因勞資雙方薪酬談判不攏，至今封館，開賽遙不可及，更傷心的是「移動長城」姚明因腳傷而永久退下戰場。去年萬聖節的一場球賽，成了我對姚明的永久回憶。「此情只待成追憶，信是此生未忘情。」

蠢

與國

愚有六個解釋，那麼和愚常常連在一起使用的蠢呢？大家當然知道蠢有愚蠢之意，此外還有什麼？蠢蠢欲動的蠢，指的就是蠢蠢的蠢動，引申而出安動和騷動。另外，「蠢蠢」的蠢，解作小。由此可見，香港不少中產人士的住所，都是一蠢居。

獨家風景

呂書練

上月，英國《經濟學人》才有調查顯示，亞洲女性對婚姻並不如想像般熱衷，更有不少女性抗拒結婚；但香港上周一項調查卻披露，三成受訪女性表示，結婚是「不想錯過適婚年齡」，而逾六成受訪者心目中理想對象與現實伴侶有距離。

遇到的婚姻

呂書練

依此而推，公屋更可寫成是「蠢居」了。但是奇怪的是，為什麼新加坡的住居，都不蠢，只有香港的公屋才蠢呢？這個問題要追問原來一開始就明益地產商港英界新聞。如果留意台灣選舉新聞，就會知道，台灣最近出了一個很蠢的副「總統」候選人，被揭發不是農民也居然起了農舍，農舍的規定，本來要「蠢」，但這位副「總統」候選人卻蠢得蓋成非常有歐風的豪華別墅。被民選檢察，選死不認錯，以謊言來愚弄大眾，發展到最後，就是用謊言來掩蓋小謊言，當所有謊言都被「驚爆」之後，就訴之悲憤，說是國民黨要迫害他家破人亡。

蠢

與國

當我看著台灣這新聞持續發展時，不禁令我想起《水滸傳》裡一句這樣的話：「你這蠢，是……詐害百姓的蠢蟲！」

憶之心痛

阿杜

「警鐘胸」美女(Gabrielle)，順手拔去櫃員機中上手「大頭蝦」遺下之現金六百元，被迎頭「天眼」相機攝入鏡，警方按相捉人，小美人因小利闖下刑事候訊，若如此被拘，不入即拘禁而釋放候訊，若如此被拘，不入冊，「美女坐監」可真是大事件，拘留所內龍蛇混雜，各路人馬大姐頭俱在，如此一個大美女粉飾玉琢人來「受審」，當然就會多人「問候」多災多難，正是一天也難過多人。